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Συμμετοχή της ΑΠΑ στο συνέδριο της ΕΑSA
“MESAFE”

2024/06/11 07:10 στην κατηγορία ΑΕΡΟΠΟΡΙΚΑ

Στις 23 και 24/4 το Γραφείο Αεροϊατρικής και Ιατρικών Υποθέσεων της ΑΠΑ
παρακολούθησε το συνέδριο της EASA, με θέμα τη νέα μελέτη που εκπονείται εκ
μέρους της, την επονομαζόμενη MESAFE.

Η μελέτη διεξάγεται από ψυχολόγους που ειδικεύονται στον αεροπορικό τομέα και
πραγματεύεται την έγκαιρη αναγνώριση ατόμων με στοιχεία προσωπικότητας ή
ιστορικού που τα καθιστούν αυξημένου κινδύνου για επεισόδια κατά την εργασία
τους, τα οποία πιθανόν να αποδειχθούν επικίνδυνα για την ασφάλεια 
πτήσεων.

Ο στόχος της εν λόγω μελέτης είναι να δοθούν εξειδικευμένα κριτήρια ψυχολογικά
που να έχουν περισσότερη σχέση με το αεροπορικό περιβάλλον, να γίνει η σχετική
εκπαίδευση στους αεροϊατρικούς εξεταστές και επιθεωρητές και να δοθούν
κατευθυντήριες οδηγίες για την ψυχολογική εκτίμηση ατόμων στον αεροπορικό
τομέα, έτσι ώστε να ταυτοποιούνται άτομα υψηλού κινδύνου σε πρώιμα στάδια, πριν
συμβεί κάποιο σοβαρό περιστατικό και πριν εκδηλωθεί ψυχοπαθολογία που θα τους
αφαιρέσει τη δυνατότητα να εργάζονται.

Είναι η πρώτη μελέτη του είδους της και σύντομα αναμένονται τα τελικά
αποτελέσματα μετά από πρακτικές δοκιμές.

Στο συνέδριο έγινε ευρεία συζήτηση για τα peer support groups, ένα εγχείρημα για
το οποίο ήδη ο τομέας OPS της ΑΠΑ έχει διοργανώσει ημερίδα με συμμετοχή του
Γραφείου Αεροπορικής Ιατρικής.

Στη συνέχεια, στις 26 και 26/4, το Γραφείο Αεροϊατρικής και Ιατρικών Υποθέσεων
συμμετείχε στη συνάντηση CAPSCA του ICAO, κατά την οποία συζητήθηκε η
επαγρύπνηση των Αρχών Πολιτικής Αεροπορίας σε συνεργασία με τους κρατικούς
Τομείς Δημόσιας Υγείας για την αντιμετώπιση κρίσεων που αφορούν λοιμώδεις,
χημικούς και πυρηνικούς παράγοντες.

Είναι κοινή συμφωνία ότι, καθώς διανύουμε πλέον τη μετά covid εποχή, είναι απόλυτη
η ανάγκη να ενσωματώσουμε τα διδάγματα της προηγούμενης περιόδου και να
προχωρήσουμε σε διακρατική συνεργασία όλων των εμπλεκόμενων φορέων, ώστε να



υπάρχει η μέγιστη δυνατή σύμπνοια στην αντιμετώπιση κρίσεων διεθνούς εμβέλειας.

Τέλος, η ιατρός του ΓΑΙΙΥ, κα Καλλιόπη Γαλανοπούλου εντάχθηκε στην επιτροπή
καρδιολογικών ειδικών του ESAM ( European Society of Aerospace Medicine).


